

Сессия Верховного Совета СССР

15 октября открылась Сессия Верховного Совета СССР. Высший орган государственной власти нашей страны приступил к обсуждению важнейших вопросов, имеющих огромное значение для дальнейшего развития и подъема народного хозяйства, выполнения плана новой сталинской пятилетки.

Совет Министров СССР внес на рассмотрение Сессии Государственный бюджет СССР на 1946 год. Одновременно с этим Верховному Совету СССР представлены на утверждение отчетные данные об исполнении бюджета за 1944 и 1945 годы.

Советская финансовая система, опирающаяся на экономическую мощь нашего социалистического государства, сыграла огромную роль в годы великой Отечественной войны. Она обеспечила бесперебойное финансирование военных затрат, связанных с ведением войны, удовлетворяла все потребности народного хозяйства. Советский строй, социалистическая экономика блестяще выдержала такое труднейшее испытание, каким явилась Отечественная война. Наши финансы к концу войны стали более прочными, чем в первый ее период.

Не меньшая роль принадлежит нашей финансовой системе и в период мирного развития. Поступающая государством Сталиным задача — восполнить урон, нанесенный войной, восстановить довоенный уровень народного хозяйства и значительно его превзойти — отобрана в новом пятилетнем плане. Бесперебойное финансирование этой грандиозной программы хозяйственного и культурного строительства, дальнейшего укрепления военно-экономического могущества нашей страны является задачей первоочередной важности.

Отсюда понятно значение бюджета на 1946 год — первый год новой сталинской пятилетки. Его выполнение в значительной степени обеспечивает осуществление задач восстановления и развития народного хозяйства, предусмотренных пятилетним планом. Он предусматривает такие важные мероприятия, как укрепление денежного обращения, усиление хозяйственного расчета и прибыли в народном хозяйстве, снижение себестоимости продукции, мобилизацию внутренних ресурсов, ликвидацию потерь и непроизводительных затрат.

В основу предложенного рассмотрения Сессией бюджета положена задача полного и своевременного финансирования всех мероприятий по восстановлению и дальнейшему развитию промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

Бюджет ориентирует на расчеты роста накопленной социалистического хозяйства, основанного на повышении производительности труда, увеличении рентабельности предприятий, усилении борьбы за режим экономии.

В цифрах бюджета отражены мероприятия по улучшению материального обеспечения и культурного обслуживания народа. Только по союзному бюджету на четвертый квартал нынешнего года предусмотрено 8,6 миллиарда рублей на увеличение заработной платы, пенсий и стипендий для возмещения потерь рабочих, служащих, пенсионеров и учащихся в связи с некоторым повышением паевых платежей. Бюджет предусматривает значительное увеличение расходов на культурно-бытовое обслуживание населения и одновременно с этим снижение поступлений средств от населения по

обязательным платежам и добровольным взносам.

Весьма важным является повышение роли республиканских и местных бюджетов в Государственном бюджете СССР. Это мероприятие направлено к еще большему расцвету союзных республик.

О размерах этого подъема можно судить по бюджету Грузинской ССР. В нынешнем году расходная часть бюджета Грузии возросла по сравнению с предыдущим годом на 165,9 миллиона рублей. Объем капитальных вложений в народное хозяйство республики составлял в прошлом году 56,2 миллиона рублей. В этом году он определен в размере 102,4 миллиона рублей. Внебюджетные капитальные вложения в народное хозяйство с 80,9 миллиона рублей возрастают до 136,5 миллиона рублей. На дальнейшее развитие сельского хозяйства республики в этом году ассигнуется 64,8 миллиона рублей — почти вдвое больше, чем в прошлом году. На финансирование социально-культурных мероприятий ассигнуется 1.095,023 тысячи рублей, или 70,2 процента всего объема бюджета.

Предусмотренное бюджетом увеличение расходов на содержание начальных и средних школ Грузинской ССР дает возможность увеличить контингент учащихся почти на 83 тысячи человек. На политико-просветительские мероприятия будет израсходовано на 20,3 процента, а на содержание научных учреждений и научно-исследовательских институтов — на 49,3 процента больше, чем в 1945 году.

Сессия Верховного Совета СССР собралась в дни, когда по всей стране все шире и шире развертывается соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, за досрочное выполнение и первоочередное плана первого года новой пятилетки.

На Тбилиском станкостроительном заводе имени Кирова годовая программа выпуска 300 станков выполнена за 9 месяцев. Успешно борются за досрочное завершение годового плана колхозники заводов им. Орджоникидзе, им. 26 комиссаров, Кутаисского шелкового комбината им. Баграмяна и другие предприятия Грузии. Колхозы Грузии к 1 октября выполнили с перевыполнением план сбора и заготовки чайного листа. Колхозная деревня борется за то, чтобы план хлебозаготовки был выполнен и перевыполнен по каждому без исключения колхозу, за своевременное проведение осыхающего сева, за образцовую подготовку к сбору урожая на пшеничных плантациях.

Открытие Сессии сталовоицей предприятий и колхозов отмечают новым подъемом социалистического соревнования. 12 октября железнодорожники Тбилисского отделения движения стали на стахановскую вахту в честь Сессии Верховного Совета СССР. В первый же день вахты диспетчер тов. Михаладзе и машинист тов. Ноберидзе заключили договор соревнования, обеспечили бесперебойное продолжение состава, значительно превысив установленные нормы. Их примеру следуют многие железнодорожники.

Весь советский народ с огромным вниманием и интересом следит за работой Сессии Верховного Совета СССР, обсуждающей Государственный бюджет. Рабочие, колхозники, интеллигенция борются за досрочное выполнение плана первого года новой пятилетки. Этот план, финансирование которого предусматривается бюджетом, должен быть и будет выполнен и перевыполнен.

О составе делегации СССР на Генеральную Ассамблею организации Объединенных Наций

Совет Министров Союза ССР назначил на открывающуюся 23 октября в Нью-Йорке сессия Генеральной Ассамблеи делегацию в следующем составе: Глава делегации — В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел СССР. Члены делегации — Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Ф. Т. Гусев, Постоянный Представитель СССР в Совете Безопасности А. А. Громыко, Посол СССР в США Н. В. Новиков. Заместители членов делегации — Посланик К. В. Новиков (генеральный секретарь делегации), Посол Б. Е. Штейн, Посланик А. А. Лавришев, Посланик В. С. Герасенко, Советник А. А. Арутюнян. (ТАСС).

Отъезд В. М. Молотова в Нью-Йорк

Париж, 16 октября. (ТАСС). Сегодня Министр Иностранных Дел СССР товарищ В. М. Молотов и Заместитель Министра товарищ А. Я. Вышинский выехали из Парижа в Нью-Йорк для участия в работах предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи Объединенных Наций. В Нью-Йорке состоится также заседание Совета Министров Иностранных Дел, на котором будут утверждаться окончательные тексты мирных договоров с Италией, Румынией, Венгрией и Финляндией.

Сессия Исполнительного комитета Международной демократической федерации женщин

14 октября на сессии Исполкома Международной демократической федерации женщин развернулась прения по докладу Н. Поповой (СССР) «О ходе антифашистской кампании» и по организационным вопросам. Затем сессия рассматривала заявления о приеме в члены федерации новых демократических женских организаций: Совета трудящихся женщин Монголии, Демократического женского союза Северной Кореи и Союза женщин Мадагаскара. Все эти организации единодушно приняты в федерацию. В конце заседания обсуждался резолюция по вопросам преследения. Сегодня сессия продолжает свою работу. (ТАСС).

Вся страна строит Ульяновский автомобильный завод

Ульяновск, 15 октября. (ТАСС). Десятки предприятий страны выполняют заказы для крупнейшей новостройки новой сталинской пятилетки — Ульяновского автомобильного завода. С Урала, из Сибири, из различных городов Поволжья и Украины приходят сюда составы, груженные металлом, цементом и другими строительными материалами. В текущем году строители автозавода получили с Кузнецкого и Златоустовского заводов 600 тонн металлоконструкций. Эти материалы пошли на

Празднование второй годовщины освобождения Советской Украины

Киев, 14 октября. (ТАСС). Торжественно отметили трудящиеся Киева вторую годовщину полного освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков. Город укралился флагами, транспарантами; велась программа руководителей партии и правительства. На предприятиях, в учреждениях, школах, колхозных клубах состоялись собрания, доклады, беседы, посвященные знаменательной дате и задачам, стоящим перед нашей страной в новой пятилетке. Киевский филиал музея В. И. Ленина организовал лекции и доклады на тему: «Вторая годовщина освобождения Украины от немецко-фашистских захватчиков». Такие же доклады читали

Помощь металлургов колхозам

Магнитогорск, 15 октября. (ТАСС). Металлурги Магнитогорского комбината направили в колхозы и совхозы Багайбаковского, Верхне-Уральского и Алаповского районов автоколону из 83 автомашин для помощи в вывозе зерна. За сутки автоколону доставила с колхозных токов на элеваторы 50 тысяч пудов зерна.

Казнь главных немецких военных преступников

Нюрнберг, 16 октября. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение о казни главных немецких военных преступников, которое гласит: «Приговоры к смертной казни, вынесенные Международным Военным Трибуналом 1 октября 1946 года нижеуказанным военным преступникам: Исаакму фон Риббентроу, Вильгельму Кейтелю, Эрсту Кальтбруннеру, Альфреду Розенбергу, Гансу Франку, Вильгельму Фрику, Юлиусу Штрейхеру, Фрицу Заукелю, Альфреду Йодлю, Артуру Зейсс-Инкварту, были приведены в исполнение сегодня в нашем присутствии».

Греческие провокации на албанской границе

Тиррана, 15 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает о шести новых провокациях греческих солдат на албанской границе. Эти провокации выразились в обстреле албанской территории и в нарушении албанской границы. В ночь на 7 октября около села Радат греки перешли пограничный знак № 25 на 40 метров в глубь албанской территории и вырыли здесь окопы. Весь следующий день и ночь греки сооружали основных объектов стройки — теплоэлектростанции, литейного цеха, термической мастерской и начатого недавно строительством цеха главного конвейера. Сотни тысяч тонн металла различных профилей поступили из Магнитогорска, Сталинска, Мариуполя, Таганрога и других металлургических центров. Заводы Куйбышева поставляют строительную мишуру кровлю для строящихся цехов. Уже получено 2.700 тонн этого материала.

Заседания Верховного Совета СССР Информационное сообщение

о заседании Верховного Совета СССР 15 октября 1946 года

15 октября в 7 часов вечера в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие второй сессии Верховного Совета СССР.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов сообщает, что на рассмотрении сессии Верховного Совета СССР вносятся следующие вопросы:

- 1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1946 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 и 1945 годы. Вопрос вносится Советом Министров СССР.
2. Утверждение Указа Президиума Верховного Совета СССР. Вопрос вносится Президиуму Верховного Совета СССР.
Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Павлюкова В. К. раздельным голосованием по палатам единогласно включают эти вопросы в порядок дня заседаний Верховного Совета.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Нурпирнова Г. Н. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения вопросов: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а доклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам; обсуждение второго вопроса порядка дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР провести также раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1946 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 и 1945 годы выступил Министр Финансов СССР депутат Зверев А. Г.

По окончании доклада депутата Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Информационное сообщение о заседании Совета Союза 16 октября 1946 года

16 октября в 11 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле состоялось заседание Совета Союза.

Председательствует Председатель Совета Союза депутат А. А. Жданов. Совет Союза заслушивает доклад Председателя Бюджетной Комиссии Совета Союза депутата Юрица Л. Р.

После доклада Бюджетной Комиссии Совет Союза переходит к прениям. По пункту первому порядка дня в прениях выступили депутат Парренов И. А. (Соколийский округ, г. Москва), депутат Пономаренко П. И. (Минский сельский округ, Белорусская ССР), депутат Напустин Я. Ф. (Свердловский округ, г. Ленинград), депутат Стурза Г. Ф. (Самтредский округ, Грузинская ССР), депутат Бойцов И. П. (Новоторжский округ, Калининская область), Министр кинематографии Союза ССР тов. Большован И. Г., депутат Нулиев Т. И. (Сабирбадский округ, Азербайджанская ССР), депутат Волчков В. В. (Старо-Оскольский округ, Курская область), депутат Веймер А. Т. (Раковский округ, Эстонская ССР), депутат Бессонов М. М. (Майковский округ, Красноярский край).

На этом первое заседание Совета Союза закрывается.

Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей 16 октября 1946 года

16 октября в 6 часов вечера в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле состоялось заседание Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Национальностей депутат В. В. Кузнецов.

Совет Национальностей заслушивает доклад Председателя Бюджетной Комиссии Совета Национальностей депутата Хохлова И. С. После доклада Бюджетной Комиссии Совет Национальностей переходит к прениям по пункту первому порядка дня. В прениях выступили: депутат Абураханов А. (Ферганский округ, Узбекская ССР), депутат Туряница И. И. (Ужгородский округ, Украинская ССР), Заместитель Председателя Совета Министров РСФСР тов. Чесноков Н. Е., депутат Доглаас Ф. Ю. (Загитский округ, Латвийская ССР), депутат Селин И. И. (Ивановский округ, РСФСР), депутат Рудь Г. Я. (Дроковский округ, Молдавская ССР), депутат Горбачев М. В. (Беломоский городской округ, Карело-Финская ССР), депутат Другачевский И. Н. (Климовичский округ, Белорусская ССР), депутат Шарипов М. (Тавиль-Ларинский округ, Таджикская ССР), депутат Нулатов Т. (Узгенский округ, Киргизская ССР).

На этом первое заседание Совета Национальностей закрывается.

Помощь металлургов колхозам

Магнитогорск, 15 октября. (ТАСС). Металлурги Магнитогорского комбината направили в колхозы и совхозы Багайбаковского, Верхне-Уральского и Алаповского районов автоколону из 83 автомашин для помощи в вывозе зерна. За сутки автоколону доставила с колхозных токов на элеваторы 50 тысяч пудов зерна.

В Академии наук СССР Юбилейный сборник о достижениях советской науки

Президиум Академии наук СССР решил издать в 30-летие советской власти юбилейный сборник, посвященный достижениям советской науки. Надпись под председательством президиума Академии наук академика С. И. Вавилова состоялось заседание редакционной коллегии, на котором обсужден план предстоящего издания.

Юбилейный сборник выпускается объемом в 60 печатных листов. В него будет включено около 100 статей по основным разделам науки. В этих статьях предполагается осветить проведенные в годы советской власти исследования, обогатившие науку новыми выдающимися достижениями. В частности, в сборник войдут статьи академиков С. И. Вавилова, А. Ф. Иоффе, А. И. Алиханова и других советских ученых о достижениях в области физико-математических наук, статьи академиков А. П. Несмеянова, П. П. Семеновова, А. П. Фрумкина — по химическим наукам, академиком Л. А. Орбеля, Д. П. Прияшниковой, Т. Д. Лысенко, Л. С. Штерн — по биологии, академиком Г. М. Кржижановского, Б. А. Веленского, С. А. Христановича — по техническим наукам, академиком В. А. Обручева, А. К. Заварицкого — по геологии и другим.

Значительный раздел книги отводится общественным наукам. Специальные работы посвящаются учению Ленина и Сталина о государстве, о построении социализма в одной стране, о диалектизм и историческом материализме. В этот раздел войдут также статьи об истории создания Советского государства.

В юбилейном сборнике будет также рассказано о роли русских ученых — И. П. Павлова, А. П. Карпинского, А. Н. Баха, В. Л. Комарова, В. И. Вернадского и других в прогрессе отечественной науки. (ТАСС).

Помощь металлургов колхозам

Магнитогорск, 15 октября. (ТАСС). Металлурги Магнитогорского комбината направили в колхозы и совхозы Багайбаковского, Верхне-Уральского и Алаповского районов автоколону из 83 автомашин для помощи в вывозе зерна. За сутки автоколону доставила с колхозных токов на элеваторы 50 тысяч пудов зерна.

Попытки создать экономические затруднения в пограничных районах Ирана

Тегеран, 15 октября. (ТАСС). Газета «Рахбар» 10 октября передает, что вооруженные отряды курдских племен Керманшаха под руководством известного реакционера Аббаса Кобадьяна и амира Эстефана произвели налеты в районах Шахабада, Беренда и Махидешта. Керманшахские феодалы и реакционеры тайно ввели в город вооруженные группы кочевников и держат их в полной боевой готовности. Далее газета пишет, что начальник полиции Керманшаха полковник Эсфендиари послал Аббасу Кобадьяну и амиру Эстефану секретное письмо, в котором говорится: «Если вы вступите в город, я передам вам оружие, принадлежавшее полиции».

По сведениям газеты «Рахбар», террор реакционеров в Керманшахе против членов Народной партии, крестьянства и интеллигенции принял небывало широкие размеры: члены ЦК Народной партии насильно выслажены из провинции, а крестьян подвергают всяческим притеснениям и преследованиям.

В юбилейном сборнике будет также рассказано о роли русских ученых — И. П. Павлова, А. П. Карпинского, А. Н. Баха, В. Л. Комарова, В. И. Вернадского и других в прогрессе отечественной науки. (ТАСС).

Греческие провокации на албанской границе

Тиррана, 15 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает о шести новых провокациях греческих солдат на албанской границе. Эти провокации выразились в обстреле албанской территории и в нарушении албанской границы. В ночь на 7 октября около села Радат греки перешли пограничный знак № 25 на 40 метров в глубь албанской территории и вырыли здесь окопы. Весь следующий день и ночь греки сооружали основных объектов стройки — теплоэлектростанции, литейного цеха, термической мастерской и начатого недавно строительством цеха главного конвейера. Сотни тысяч тонн металла различных профилей поступили из Магнитогорска, Сталинска, Мариуполя, Таганрога и других металлургических центров. Заводы Куйбышева поставляют строительную мишуру кровлю для строящихся цехов. Уже получено 2.700 тонн этого материала.

Решение национального правительства Индонезии

Гаага, 15 октября. (ТАСС). Республиканское агентство Антара передает из Джакарты, что в Черибоне на днях состоялось заседание индонезийского национального правительства, на котором была рассмотрена сложившаяся в Индонезии ситуация и были утверждены следующие пять пунктов, определяющие политику правительства: 1) веда переговоры с командованием англо-голландских войск, правительство вновь подтверждает требование о полном признании независимости Индонезийской республики; 2) правительство примет все необходимые меры для укрепления республики в политической, экономической и военной областях, причем будет уделено особое внимание воспитанию масс; 3) органы управления республикой, как в центре, так и на местах, будут проводить свою работу на демократическом основе; 4) правительство уделит большое внимание росту промышленной и сельскохозяйственной продукции, а также улучшению ее качества и распределению среди населения; 5) будут приняты дальнейшие необходимые меры к национализации жизненно важных отраслей промышленности и плантации.

По сведениям газеты «Рахбар», террор реакционеров в Керманшахе против членов Народной партии, крестьянства и интеллигенции принял небывало широкие размеры: члены ЦК Народной партии насильно выслажены из провинции, а крестьян подвергают всяческим притеснениям и преследованиям.

В юбилейном сборнике будет также рассказано о роли русских ученых — И. П. Павлова, А. П. Карпинского, А. Н. Баха, В. Л. Комарова, В. И. Вернадского и других в прогрессе отечественной науки. (ТАСС).

Греческие провокации на албанской границе

Тиррана, 15 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает о шести новых провокациях греческих солдат на албанской границе. Эти провокации выразились в обстреле албанской территории и в нарушении албанской границы. В ночь на 7 октября около села Радат греки перешли пограничный знак № 25 на 40 метров в глубь албанской территории и вырыли здесь окопы. Весь следующий день и ночь греки сооружали основных объектов стройки — теплоэлектростанции, литейного цеха, термической мастерской и начатого недавно строительством цеха главного конвейера. Сотни тысяч тонн металла различных профилей поступили из Магнитогорска, Сталинска, Мариуполя, Таганрога и других металлургических центров. Заводы Куйбышева поставляют строительную мишуру кровлю для строящихся цехов. Уже получено 2.700 тонн этого материала.

Новые махинации голландцев в Индонезии

Гаага, 14 октября. (ТАСС). Из Индонезии сообщают, что веда переговоры в Батавии с представителями индонезийского республиканского правительства, англичане и голландцы одновременно предприняли обходный маневр, организовав конференцию из голландских агентов в городе Пангалль Пинанг (остров Банка). По словам индонезийских газет, эта конференция ничем не отличается от конференции, которая состоялась несколько месяцев назад в Маинго. На конференции в Пангалль Пинанге, так же, как на конференции в Маинго, голландские агенты под диктовку ван Моока приняли 9 октября резолюцию, в которой говорится, что индонезийцы якобы не желают независимости, а добиваются

Греческие провокации на албанской границе

Тиррана, 15 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает о шести новых провокациях греческих солдат на албанской границе. Эти провокации выразились в обстреле албанской территории и в нарушении албанской границы. В ночь на 7 октября около села Радат греки перешли пограничный знак № 25 на 40 метров в глубь албанской территории и вырыли здесь окопы. Весь следующий день и ночь греки сооружали основных объектов стройки — теплоэлектростанции, литейного цеха, термической мастерской и начатого недавно строительством цеха главного конвейера. Сотни тысяч тонн металла различных профилей поступили из Магнитогорска, Сталинска, Мариуполя, Таганрога и других металлургических центров. Заводы Куйбышева поставляют строительную мишуру кровлю для строящихся цехов. Уже получено 2.700 тонн этого материала.

Коммунике командования военно-морскими силами США в Средиземном море

Рим, 14 октября. (ТАСС). Командование военно-морскими силами США в Средиземном море сообщает в специальном коммюнике от 12 октября, что штаб командующего этими силами вице-адмирала Биери перенесен из Неаполя в Неаполь и расположен на борту прибывшего туда корабля «Гроув Кенсон».

По сведениям индонезийских газет, эта конференция ничем не отличается от конференции, которая состоялась несколько месяцев назад в Маинго. На конференции в Пангалль Пинанге, так же, как на конференции в Маинго, голландские агенты под диктовку ван Моока приняли 9 октября резолюцию, в которой говорится, что индонезийцы якобы не желают независимости, а добиваются

Греческие провокации на албанской границе

Тиррана, 15 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает о шести новых провокациях греческих солдат на албанской границе. Эти провокации выразились в обстреле албанской территории и в нарушении албанской границы. В ночь на 7 октября около села Радат греки перешли пограничный знак № 25 на 40 метров в глубь албанской территории и вырыли здесь окопы. Весь следующий день и ночь греки сооружали основных объектов стройки — теплоэлектростанции, литейного цеха, термической мастерской и начатого недавно строительством цеха главного конвейера. Сотни тысяч тонн металла различных профилей поступили из Магнитогорска, Сталинска, Мариуполя, Таганрога и других металлургических центров. Заводы Куйбышева поставляют строительную мишуру кровлю для строящихся цехов. Уже получено 2.700 тонн этого материала.

Греческие провокации на албанской границе

Тиррана, 15 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает о шести новых провокациях греческих солдат на албанской границе. Эти провокации выразились в обстреле албанской территории и в нарушении албанской границы. В ночь на 7 октября около села Радат греки перешли пограничный знак № 25 на 40 метров в глубь албанской территории и вырыли здесь окопы. Весь следующий день и ночь греки сооружали основных объектов стройки — теплоэлектростанции, литейного цеха, термической мастерской и начатого недавно строительством цеха главного конвейера. Сотни тысяч тонн металла различных профилей поступили из Магнитогорска, Сталинска, Мариуполя, Таганрога и других металлургических центров. Заводы Куйбышева поставляют строительную мишуру кровлю для строящихся цехов. Уже получено 2.700 тонн этого материала.

Греческие провокации на албанской границе

Тиррана, 15 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает о шести новых провокациях греческих солдат на албанской границе. Эти провокации выразились в обстреле албанской территории и в нарушении албанской границы. В ночь на 7 октября около села Радат греки перешли пограничный знак № 25 на 40 метров в глубь албанской территории и вырыли здесь окопы. Весь следующий день и ночь греки сооружали основных объектов стройки — теплоэлектростанции, литейного цеха, термической мастерской и начатого недавно строительством цеха главного конвейера. Сотни тысяч тонн металла различных профилей поступили из Магнитогорска, Сталинска, Мариуполя, Таганрога и других металлургических центров. Заводы Куйбышева поставляют строительную мишуру кровлю для строящихся цехов. Уже получено 2.700 тонн этого материала.

Греческие провокации на албанской границе

Тиррана, 15 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает о шести новых провокациях греческих солдат на албанской границе. Эти провокации выразились в обстреле албанской территории и в нарушении албанской границы. В ночь на 7 октября около села Радат греки перешли пограничный знак № 25 на 40 метров в глубь албанской территории и вырыли здесь окопы. Весь следующий день и ночь греки сооружали основных объектов стройки — теплоэлектростанции, литейного цеха, термической мастерской и начатого недавно строительством цеха главного конвейера. Сотни тысяч тонн металла различных профилей поступили из Магнитогорска, Сталинска, Мариуполя, Таганрога и других металлургических центров. Заводы Куйбышева поставляют строительную мишуру кровлю для строящихся цехов. Уже получено 2.700 тонн этого материала.

Заседание Верховного Совета СССР

О Государственном бюджете СССР на 1946 год и исполнении бюджета за 1944 и 1945 гг.

Доклад Министра Финансов СССР депутата А. Г. Зверева

Товарищи депутаты! Совет Министров Союза ССР вносит на ваше рассмотрение Государственный бюджет СССР на 1946 год.

Государственный бюджет СССР на 1946 г. составлен в полном соответствии с принятым Верховным Советом СССР Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.

Наша страна смогла приступить к осуществлению нового пятилетнего плана великих работ благодаря всемирно-исторической победе, одержанной советским народом над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

Мы победили потому, что всю нашу борьбу на фронте и в тылу возглавлял гениальный человек, великий стратег и полководец, вождь народов Советского Союза — Сталин.

Опираясь на экономическую мощь социалистического государства, финансовая система обеспечивала бесперебойное финансирование военных затрат на ведение войны, удовлетворение потребностей народного хозяйства и дальнейшее развитие культуры.

Прим выражением прочности советских финансов являются итоги исполнения Государственного бюджета СССР за 1944 и 1945 гг.

Исполнение Государственного бюджета СССР за 1944 и 1945 гг.

В соответствии с принятым порядком дня, разрешено доложить об исполнении Государственного бюджета СССР за 1944 и 1945 гг.

Отчеты об исполнении государственных бюджетов за эти годы вы получили, поэтому я кратко остановлюсь на итогах исполнения бюджета за два прошедших года.

Государственный бюджет СССР на 1944 г. был утвержден по доходам и расходам в сумме 249.576 млн. руб. Фактически доходы составили 268.743 млн. руб., или 107,7 процента утвержденной суммы, а расходы — 263.962 млн. руб., или 105,8 процента.

Успешное выполнение бюджета за 1944 год объясняется прежде всего победами доблестной Советской Армии, которая в течение этого года полностью освободила нашу землю от немецко-фашистских захватчиков. Выполнение промфинансовой программы Советского государства в 1944 г. свидетельствовало вместе с тем о новых победах в тылу нашей великой страны, о замечательных достижениях промышленности, сельского хозяйства и транспорта, о новом подъеме всего нашего народного хозяйства.

XI сессия Верховного Совета СССР в апреле 1945 г. утвердила Государственный бюджет на 1945 г. по доходам и расходам в сумме 307.715 млн. руб.

Государственный бюджет СССР на 1945 г. был утвержден как бюджет военного времени. Из общей суммы расходов в 307.715 млн. руб. на финансирование обороны было ассигновано 137.881 млн. руб. Вместе с тем в бюджете на 1945 г. были предусмотрены значительные ассигнования на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры Советского Союза.

После окончания войны правительством были внесены некоторые изменения в доходы бюджета в соответствии с задачами мирного времени. Чтобы улучшить материальное положение трудящихся, был отменен военный налог, в связи с чем непополнилась в бюджет около 3 млрд. руб. Не произошло в 1945 г. денежно-инфляционная лавина, поступления от которой предусматривались в Государственном бюджете в сумме 3,5 млрд. руб.

В связи с восстановлением отпусков рабочим и служащим было прекращено перечисление в сберегательные кассы на специальные вклады денежной компенсации за неиспользованные отпуска, в результате чего поступления по этому источнику доходов составили на 2,2 млрд. руб. меньше, чем было утверждено по бюджету.

Произошли также значительные изменения и в расходной части бюджета. Расходы Министерства Вооруженных Сил СССР с учетом выплаченных денежных вознаграждений демобилизованных составили 128.239 млн. руб. вместо 137.881 млн. руб., предусмотренных по утвержденному бюджету. Вместе с тем переход промышленности на выпуск послевоенной продукции потребовал дополнительных

расходами в сумме 4,8 млрд. рублей, а в 1945 г. с превышением на сумму 3,4 млрд. рублей.

Уроки войны говорят о том, — указывал товарищ Сталин 6 ноября 1943 года, — что советской страной оказались не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время.

После победоносного окончания войны перед советским народом стоят новые грандиозные задачи по перестройке экономики страны на рельсы мирного развития.

Осуществление этих указаний товарища Сталина нашло яркое выражение в новом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства.

Основные политические и экономические задачи нового пятилетнего плана состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие в результате немецкого нашествия районы нашей страны, восстановить довоенный уровень народного хозяйства и значительно его превзойти.

Пятилетний план поставил большие задачи перед финансовой системой по обеспечению финансирования огромной программы хозяйственного и культурного строительства и дальнейшего укрепления военно-экономического могущества нашего государства.

Успешное выполнение бюджета 1946 года будет способствовать продвижению в жизнь задач, намеченных пятилетним планом в области укрепления денежного обращения и кредитных отношений в народном хозяйстве, поднятия значения прибыли и хозяйственного расчета в народном хозяйстве, как дополнительного стимула роста производства, снижения себестоимости продукции, мобилизации внутренних ресурсов, соблюдения режима экономии, а также репатриации ливидации потерь от безхозяйственности и непроизводительных затрат.

Государственный бюджет на 1946 год

Переходу к Государственному бюджету СССР 1946 года.

При построении проекта Государственного бюджета на 1946 г. в основу были положены задачи, вытекающие из нового пятилетнего плана, а именно:

1) полное и своевременное финансирование всех мероприятий по восстановлению и дальнейшему развитию тяжелой промышленности, транспорта, а также сельского хозяйства и промышленности, производящей средства потребления;

2) увеличение расходов на культурно-бытовое обслуживание населения при одновременном снижении поступлений в бюджет средств от населения по обязательным платежам и добровольным взносам;

3) повышение расходов на научно-исследовательские учреждения и на подготовку кадров;

4) рост накоплений в социалистическом хозяйстве на основе укрепления хозяйственного расчета, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, укрепления финансового хозяйства.

Поступление доходов от государственных предприятий и организаций

Налог с оборота является решающим по своим размерам источником доходов Государственного бюджета. На 1946 год поступления по налогу с оборота определены в сумме 200.813 млн. руб., или на 77,721 млн. руб. более, чем в 1945 году.

За истекший период план по налогу с оборота выполнялся успешно. За девять месяцев 1946 г. план выполнен на 100,1 процента. В основе успешного выполнения плана по этому источнику доходов лежит значительный подъем промышленности и улучшение ассортимента выпускаемых изделий.

Хотя план по налогу с оборота в целом и выполнен, имеются отдельные отрасли промышленности, которые не выполняют своих обязательств перед государством. К таким отраслям относятся текстильная промышленность, предприятия которой не выполнили плана по производству тканей, а следовательно, и плана по налогу с оборота, несмотря на то, что имелись все возможности для выполнения плана выпуска текстильных изделий и тем самым лучшего удовлетворения потребности населения в товарах широкого потребления.

Следующим крупным источником доходов бюджета являются отчисления от прибыли промышленных предприятий.

В соответствии с ростом производства и установившейся себестоимостью, прибыль хозяйственных организаций на 1946 г. определяется в 21.051 млн. руб. против 18.866 млн. руб. за 1945 год.

Отчисления от прибыли в бюджет намечены в сумме 16.040 млн. руб. против 16.848 млн. руб., поступивших в 1945 году. Некоторое уменьшение отчислений от прибыли в бюджет в 1946 году по сравнению с предшествующим годом объясняется увеличением доли прибыли, оставшейся в хозяйстве на его нужды.

Главнейшим условием обеспечения плана по налогу с оборота и отчисления от прибыли является выполнение количественных и качественных показателей производственных программ. Для выполнения этой задачи нужно больше мобилизовать производственных ресурсов.

Социалистические накопления — основа Государственного бюджета, решающий источник его доходов. Задача хозяйственников заключается в том, чтобы обеспечить выполнение установленных планов по прибылям и выполнению своих обязательств перед бюджетом.

В решениях XVIII партийной конференции подчеркивалась необходимость «...направлять экономическую сторону деятельности предприятия так, чтобы планы по себестоимости и по прибылям безусловно выполнялись».

В целях выполнения ответственности за выполнение заданий по себестоимости промышленной продукции Совет Министров СССР установил, что премирование руководящих и инженерно-технических работников промышленных предприятий за выполнение и перевыполнение производственного плана может производиться лишь при условии выполнения государственного задания по себестоимости. Основанием для начисления премий за выполнение и перевыполнение плана выпуска продукции и снижения себестоимости являются только данные бухгалтерской отчетности.

Новый пятилетний план выдвигает в качестве одной из важнейших экономических задач требование «поднять значение прибыли и хозяйственного расчета в народном хозяйстве, как дополнительного стимула роста производства». Следовательно, сейчас, в послевоенных условиях, проблема роста накоплений приобретает первостепенное значение. Основным и решающим условием получения прибыли предприятием является экономия производственных затрат, выполнение плана по снижению себестоимости продукции. У нас большинство предприятий, на основе правильной организации своей работы, успешно выполняют и перевыполняют производственную программу и план по снижению себестоимости продукции.

Однако имеются еще и такие предприятия, которые не выполняют заданий по снижению себестоимости и обязательств перед Государственным бюджетом.

личия рентабельности предприятий, ускорения оборачиваемости средств и всемерного усиления борьбы за режим экономии;

5) повышение роли республиканских и местных бюджетов в Государственном бюджете СССР.

В бюджете 1946 года учтено увеличение заработной платы, пенсий и стипендий для возмещения потерь рабочих, служащих, неработающих пенсионеров и учащихся вузов и техникумов в связи с некоторым повышением майских цен. Только по социальному бюджету на IV квартал 1946 года предусмотрено на эту цель 8,6 млрд. руб.

Доходы Государственного бюджета СССР на 1946 год определены в сумме 333,4 млрд. руб., а расходы в сумме 319,3 млрд. руб. По сравнению с 1945 г. доходы увеличиваются на 31,4 млрд. руб., или на 10,4 процента, а расходы на 20,7 млрд. руб., или на 6,9 процента. Превышение доходов над расходами направлено на укрепление финансового хозяйства.

На предприятиях Министерства угольной промышленности западных районов себестоимость одной тонны угля в 1945 году была на 12 рублей 65 копеек выше плана.

В 1946 году себестоимость одной тонны еще больше возросла. За первое полугодие текущего года добыча одной тонны угля обошлась на 57 коп. дороже, чем в прошлом году. Объясняется это, главным образом, перерасходами на стоимости крепящего доса в шахтах, а также превышением фондов заработной платы рабочих и служащих.

Себестоимость одного ящика стекла по стекольному заводу им. Горького Министерства промышленности стройматериалов за первое полугодие 1946 г. составила 89 руб. против 45 рублей по плану. По Горьковскому стекольному заводу ящик стекла за это же время обошелся в 129 руб. 63 коп. против 80 рублей по плану. На уровень себестоимости единицы изделия значительное влияние оказал большой бой и брак стекла, достигший по Горьковскому заводу 30,2 проц., а по Горьковскому — 23 процентов.

На предприятиях Министерства транспортного машиностроения за семь месяцев 1946 г. потери от брака составили 130 млн. руб., а непроизводительные расходы — 57 млн. рублей.

По предприятиям Министерства автомобильной промышленности потери от брака за семь месяцев 1946 г. достигли 65,3 млн. руб. и непроизводительные расходы — 46,2 млн. рублей.

Руководителям подобных предприятий надо помнить указания товарища Сталина о том, что для обеспечения социалистических накоплений необходимо «уничтожение безхозяйственности, мобилизация внутренних ресурсов промышленности, внедрение и укрепление хозяйчета во всех наших предприятиях, систематическое снижение себестоимости, усиление внутрипромышленного накопления во всех без исключения отраслях промышленности».

На себестоимость продукции существенное влияние оказывает уровень производительности труда.

В ряде отраслей нашего хозяйства не используются в должной мере все возможности для роста производительности труда, а тем самым и снижения себестоимости. Необходимо отметить, что на уровень себестоимости немалое влияние оказывают созданные за годы войны на многих предприятиях подобные и вспомогательные производства. Себестоимость изделий на таких производствах обычно выше, чем на крупных специализированных предприятиях.

На подобном предприятии Краматорского стройуправления Министерства тяжелого машиностроения себестоимость тонны извести предусмотрена в 197 рублей против 97 рублей, установленных на специализированных предприятиях местной промышленности УССР. Объясняется это тем, что во многих случаях на подобных и вспомогательных производствах производительность труда ниже, хуже используются рабочая сила и материалы.

Нельзя не считаться и с тем, что подобные и вспомогательные производства отвлекают внимание министерств от выполнения их прямых задач, что несомненно наносит ущерб делу. Поэтому министерствам следует посмотреть, насколько оправдывается в отдельных случаях существование подобных и вспомогательных производств, и поставить вопрос о целесообразности передачи заказов, выполняемых этими производствами, специализированным предприятиям.

Ликвидация безхозяйственности и непроизводительных потерь, повышение прибыльности наших предприятий — большая государственная задача. Ее успешному решению может способствовать распространение опыта работы передовых предприятий.

Нередко в уровне себестоимости промышленной продукции предприятия, одинаковых по масштабу производства, профилю и технологии, имеются большие расхождения. Объясняют они превосходством методов организации работы одного предприятия по сравнению с другим.

Следует шире внедрять опыт передовых предприятий, добившихся высокого уровня производительности труда и лучшего использования материальных и денежных средств. Товарищи! Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. предусматривает завершение в короткий срок послевоенной пере-

стройки хозяйства. Своевременное выполнение этого требования является залогом для каждой республики. Затылка с перестройкой ведет к неэффективному использованию мощностей предприятий, к непроизводительному использованию рабочей силы, к невыполнению производственной программы, к дополнительным накладным расходам и удорожанию себестоимости. Вот почему недопустимо какое бы то ни было затягивание перестройки работы предприятий, связанной с освоением и выпуском новой продукции.

Поступление средств от населения

Важным источником доходов бюджета являются поступления средств от населения по налогам. Государственные налоги составят в 1946 году 23.503 млн. руб. По сравнению с 1945 годом поступления налогов сокращаются на 16.336 млн. рублей. Это снижение налоговых платежей к населению объясняется указанными ранее причинами.

Правильное взимание налоговых платежей с населения имеет исключительное значение. Вот почему к этому вопросу должно быть приковано внимание исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся и всех финансовых органов. Они должны обеспечить своевременный сбор всех причитающихся с населения обязательных платежей, добиваться неуклонного соблюдения законов.

Серьезным недостатком в налоговой работе ряда финорганов является наличие значительных переломов по налогам, особенно во Владимирской, Костромской, Рязанской, Ярославской, Западно-Казахстанской и Восточно-Казахстанской областях, а также в Мордовской АССР. На это дело должно быть обращено внимание исполнительных комитетов и финансовых органов.

В доходах государственного бюджета на 1946 г. предусмотрено поступление 25.478 млн. рублей по государственным займам и вкладам населения в сберегательные кассы. Наши государственные займы сыграли, как известно, крупную роль в выполнении сталинских пятилеток, а также в деле финансирования военных и хозяйственных расходов в период войны. Достаточно сказать, что за годы предшествующие Отечественной войне, поступило по займам около 50 млрд. рублей и за время войны — свыше 76 млрд. рублей. Успех наших займов — яркий показатель патриотизма советского народа, его готовности не только своим трудом, но и личными средствами укрепить экономическую и военную мощь Советского Союза.

Выпущенный в текущем году государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в сумме 20 млрд. руб. размещен на 22 млрд. руб. Подписка на заем произведена успешно как в городе, так и на селе. В целом по СССР к 1 октября крестьяне уже оплатили свою подписку на 79 проц. Однако сбор денег по займу на селе не везде проводится на должном уровне и, особенно, по Владимирской, Горьковской, Ивановской и Ярославской областям, а также Белорусской АССР.

В 1946 г. намечено выплатить населению выигранных и процентов по займам 3.855 млн. руб. против 2.978 млн. руб., выплаченных в 1945 г. и 1.782 млн. руб. в 1944 г. Необходимо лучше организовать обслуживание займодержателей и обеспечить всем трудящимся полное и своевременное получение доходов по займам.

Как вы знаете, в текущем году началась выплата через сберегательные

Расходы Государственного бюджета в 1946 году

Остановившись на характеристике расходов государственного бюджета СССР на 1946 год.

Общий объем расходов государственного бюджета СССР на 1946 год определен в сумме 319,3 млрд. руб. против 298,6 млрд. руб. в 1945 году.

Table with 3 columns: 1945 г., 1946 г., Прирост/Уменьшение. Rows: Всего расходов, Социально-культурные мероприятия, Министерство вооруженных сил, Расходы по займам.

Удельный вес расходов на народное хозяйство в общем объеме бюджета значительно увеличивается — с 24,9 проц. в 1945 году до 32 проц. в 1946 году, а на социально-культурные мероприятия — с 21,1 проц. до 26,1 проц.

Финансирование народного хозяйства

Ассигнования на финансирование народного хозяйства составят 102,237 млн. руб., т.е. возрастает против 1945 г. на 27,879 млн. руб., или на 37,4 проц.

Table with 3 columns: 1945 г., 1946 г., Рост по сравнению с 1945 г. Rows: Всего на народное хозяйство, Промышленность, Сельское хозяйство, Транспорт и связь, Торговля и заготовки, Коммунальное хозяйство.

Рост ассигнований на финансирование народного хозяйства обусловливается, главным образом, увеличением капитальных вложений. Новый пятилетний план предусматривает значительный объем капитальных вложений в народное хозяйство. Достаточно напомнить, что объем одних лишь централизованных капитальных вложений определен на пятилетие в сумме 250,3 млрд. руб., а ввод в действие восстанавливаемых и новых предприятий определен стоимостью 234 млрд. руб.

В соответствии с задачами пятилетнего плана объем финансирования централизованных капитальных вложений в 1946 г. значительно повышается — с 36,3 млрд. руб. в 1945 г. до 49,4 млрд. руб. в 1946 г., в том числе из Государственного бюджета 41,3 млрд. руб. Это обеспечивает осуществление капитального строительства в размерах, превышающих на 40 проц. объем финансирования капитальных вложений довоенного 1940 г.

Такие масштабы капитальных работ требуют усиления внимания Ми-

нистерств, ведомств и хозяйственных организаций к снижению стоимости строительства, улучшению организации и механизации строительных работ. Особое внимание требуют вопросы своевременного ввода в эксплуатацию объектов строительства.

Следует помнить, что Закон о пятилетнем плане предусматривает снижение стоимости строительства на 12 проц. Между тем отдельные строительные организации не уделяют должного внимания этому делу.

На многих стройках значительных размеров достигают накладные расходы, оказывающие серьезное влияние на стоимость строительства. Стройтрест «Уралметаллургия» Министерства цветной металлургии за I полугодие 1946 г. превысил накладные расходы против сметы на 577 тыс. руб., или на 84 проц. Второе были превышены административно-хозяйственные расходы, в частности, в результате того, что стройка содержала лишних 40 работников.

Огромное хозяйственно-политическое значение страхования требует исключительного к нему внимания. Между тем в практике проведения государственного страхования вскрыты были серьезные недостатки. Совет Министров СССР своим решением от 21 июня 1946 г. отметил грубые нарушения в работе органов государственного страхования, заключившиеся в незаконном расширении сумм страхового возмещения, неправильном составлении актов о гибели животных, неправильной выплате страхового вознаграждения за погибших животных, задержке с оплатой убытков и т. д. Финансовые и страховые органы исправляют допущенные ошибки.

Дополнительным комитетам Советов депутатов трудящихся, финансовым органам и органам Гострахата надо усилить контроль за правильным и своевременным составлением актов о гибели застрахованного имущества и за строгим соблюдением закона о государственном страховании.

Необходимо также следить, чтобы средства, отчисляемые Гострахом на мероприятия по предупреждению и борьбе с пожарами и наемом скота, полностью и правильно использовались.

По сравнению с прошлым годом расходы возрастают на 20,7 млрд. руб. Направление расходов государственного бюджета на 1946 год характеризуется следующими данными:

Table with 3 columns: 1945 г., 1946 г., Прирост/Уменьшение. Rows: Всего расходов, В том числе: Народное хозяйство, Социально-культурные мероприятия, Министерство вооруженных сил, Расходы по займам.

турные мероприятия соответственно — с 21 проц. до 26,1 проц. Такое использование средств целиком определяется задачами, выдвинутыми перед страной новым пятилетним планом.

По отдельным отраслям народного хозяйства ассигнования распределяются следующим образом:

Table with 3 columns: 1945 г., 1946 г., Рост по сравнению с 1945 г. Rows: Всего на народное хозяйство, Промышленность, Сельское хозяйство, Транспорт и связь, Торговля и заготовки, Коммунальное хозяйство.

Окончание в следующем номере.



